

# 卷之三

將恭請總統廣訓詞，農民代表呈圖額總產糧食度，政府宣佈量放佈辦理農戶，向農民宣佈度增加，農民代表約，農民簽訂抗俄公約，農會優良舉行表彰，農會及農工作人員，增產有功人員給獎，農民代表報告三減租及公地放租水建設設，畜產扶助會強及改善畜產計劃下，列一百元協加農業項目，山地耕作；(2)復興鳳頭種植區，為南部畜場；(3)帶家畜復後家畜生牧，此為南部畜場。



二月五日農民節，全省各縣市及各鄉鎮區農會，都將同時擴大舉行慶祝大會，來紀念這個好日子。臺北省會各界定於是日上午在中山堂開慶祝大會，除農民代表及受獎人員外，附近各鄉鎮區男女農民將有千餘人參

技術改善等受益情形。參加大會的各地農民代表預定於三日到達臺北，接受各界的熱烈歡迎。農民代表和受獎人員到達後至六日止，將由大會招待。預定於四日參觀農業生產機關，座談會及晚會（顧正秋劇

二月五日農民佳節  
全省各界擴大慶祝

臺 加 強 瘟 在 農 本  
比 猪 瘟 助 預 防 林 廳 指

本省的猪

有十三萬隻，每年要自南部採購仔猪五萬隻，豬瘟即發

卷之三

劉氏繼稱：「有了這

，通知養豬農戶。（不論會員或非會員一律輪流分配）2豆

縣工作 下，已經大為減少。臺北縣各鄉鎮仍有豬瘟發生，情況雖不能說十分嚴重，但仍有待工作人員及飼主的警覺和努力。臺北縣的飼猪共約蟲害之用。「保粒寧粉」為美國最新的倉庫害蟲防治藥劑，該會現正會同糧食局在本省一百處倉庫大量使用中。「谷仁樂生粉」主要的是要用於稻種

說：這些病豬以前均未曾施行預防注射。爲了加強防治，該縣用於蓋收方面的預算已由去年的三萬五千元增加到十二萬元。該縣今後除加強防治工作外，尙要增加仔豬的生產。

## 利用溴化甲烷新藥劑 殺滅鳳梨凋萎病害蟲

在南部試驗完全成功

鴨梨病是本省鳳梨推廣上  
的最大問題。此病在南部特別  
猖獗，如不立即設法遏止，鳳  
梨的栽植面積即難擴充。此病  
是由鳳梨粉蟲傳佈，粉蟲又靠  
螞蟻保護，對於粉蟲螞蟻，過去  
曾用氯酸鉀或氯酸鈣燶蒸方法  
處理，但用此類藥品燶蒸，不但  
手續極為麻煩，而且害蟲亦  
不能盡除。尤其是氯酸鉀，因  
藥性猛烈，應用時苗木頗易受  
害。農復會對此病防治之方法  
詳加考慮後，乃自美國購得名  
叫溴化甲烷的新藥一種，並於  
元月十日由該會蟲害專家劉廷  
蔚博士攜往南部試驗。此次試  
驗的目的

問題已獲圓滿的解答：①應用溴化甲烷作燻蒸劑，傳染凋萎病的粉蟲，搬移粉蟲的螞蟻以及普遍為害的赤蠶，均可殺死。②在華氏七十五度的溫度下，經一小時之燻蒸，三種害蟲皆可完全殺死。因手續簡便，無論在藥劑或人工方面的花費，均可減少。據劉博士稱：「這種藥劑殺蟲效力的發揮和溫度成正比例。氣溫愈高，力量愈強。這次試驗是在華氏七十五度的溫度下進行的，以後鳳梨種苗季節大規模實施燻蒸工作時，因在五月或九月氣溫可高

美援豆餅及豆餅餅

# 戶農猪養售配價廉

# 特商請安全畢會及農復會進口之美援萬公噸，配售廠所製成之豆千噸，及現抵美援豆餅粉約萬片，摺合豆餅計約萬片，據交該戶或機關團體

**配售辦法** 該局配售辦法要點  
據：1 各鄉鎮區農會受配數量  
，由該局根據三十九年底調查  
之各鄉鎮區養豬頭數比率，并  
視實際情形核定。2 各畜產場  
所或機關團體所需數量直接向  
該局申請核配。(二)配售系統：  
由該局透過省縣市農會委託鄉  
鎮區農會辦理。(三)配售價格：  
豆餅每片爲四十七元五角，豆  
餅粉每公斤一元六角六分六厘  
(一)折合每台斤二元。(四)配售數  
量：1 豆餅係由農事小組長按  
養猪農戶排定次序分發購賣證

糧食繼續為糧食生產資金，貸與全省農民，作此  
外，該局並將對農民增加肥料配給，及福利品之配售數量。據該局李局長說：①今年之新臺幣九千萬元的糧貸，將分兩期發放，辦法與四十年度相  
同。②本年度更為二期定度，第一期稻作所需之肥料，將較第一期增六下順。③在福利方面本年度更為二期定度，第一期農民增產豆餅六千噸及穀魚數百噸。